

梭子蟹与活虾需求量增加,鲅鱼、带鱼依然最受市民欢迎 中秋节前海鲜抢手,价格一天一变



中秋节即将到来,海鲜商家都备足了货。

文/片 记者 于泊升
实习生 徐鸿博

9月1日,山东五市开海后,大批海鲜涌入济南,“爬上”泉城人的餐桌。临近中秋,海鲜也成了抢手货。近日,记者探访济南海鲜大市场时发现,海鲜价格一天一变,梭子蟹在市场的占比越来越高,市民购买最多的是带鱼与鲜鲅鱼。

9月4日凌晨1点,记者来到济南海鲜大市场。虽是深夜,但这里热闹非凡,从胶东来的运货车辆到达后,等候已久的商家们一股脑地翻进车厢,扒拉着自己的海鲜,生怕被压在下面,耽误售卖。

梭子蟹、鲜鲅鱼、皮皮虾、大黄花……这些海鲜当天打捞,当天运输,让市民克制不住想去尝鲜的“冲动”。然而除了鲜不鲜美,价格也是市民非常关注的。记者在走访中发现,市场的梭子蟹价

量越来越多,大部分摊位都有梭子蟹售卖,价格也高低不等,每斤售价大多在60-130元之间。

“品质不一样,价格也就不同。”一位水产零售商称,省外产的梭子蟹价格相对便宜,江苏连云港的海蟹每斤在60元左右,有的不到50元,这个季节从青岛来的梭子蟹每斤一般在70元以上。“品质再好些的,每斤能卖到130元。”零售商还告诉了记者挑选螃蟹的方法,肚皮米黄色的梭子蟹要比肚皮泛白的品质好,口感好的海蟹肚皮摸起来有磨砂感。

除了梭子蟹,其他海鲜价格如何?几位批发商透露,近期鲜带鱼的价格,小的每斤在10-15元,大的每斤在28-30元,鲜鲅鱼的价格每斤在21-28元不等,生蚝的价格每斤6-9元。

值得注意的是,除了品质不同价格不同外,同类海鲜每天的定价也有所波动。“海鲜每天凌

晨到货,3点左右出来当天的价格。”乐慧海鲜负责人称,这个季节,海鲜发货地每天的定价都会有变化,主要根据码头的海鲜产量来定。

受到最近台风的影响,海上打捞数量每天都不一样,市场内海鲜的定价也随着变动,其中梭子蟹与海虾的价格变动最为明显,变动幅度在20-80元之间,而鱼类产品的价格基本保持不变,呈现出稳定性。”乐慧海鲜负责人告诉记者。

当日凌晨5点,天刚亮,海鲜大市场零售区就挤满了前来尝鲜的市民。水产商王会透露,平日最受济南人欢迎的海鲜是鲅鱼、带鱼、鲳鱼、黄花鱼,临近中秋节,梭子蟹与活海虾的需求量猛增,成为近期市民购买的热门。记者发现,节前这几天,各家海鲜的销售额基本都涨了两三倍,有的甚至是5-7倍。

人民银行济南分行 推动3000亿元政策性开发性金融工具加速落地

记者 赵婉莹

为实现3000亿元政策性开发性金融工具更好更快落地山东,人民银行济南分行按照总行工作部署,重点发力支持基础设施领域建设,围绕“三个强化”积极完善工作机制,引导金融机构着力提升金融服务的及时性、精准性、有效性。

一是强化与省发改委等部门的协调联动。认真履行省推进有效投资重大项目协调机制成员单位职责,积极参与做好项目筛选申报、推动落地实施、加快资金投放等工作。联合省发改委出台《关于做好重大基础设施建设金融服务的通知》,就优质项目筛选、清单项目全

大工作力度。指导金融机构对项目进行分类管理,对项目对接遇到的困难积极与有关部门协调沟通,确保符合条件项目的信贷投放要素及时保障到位。

截至8月16日,山东省已完成基金签约144.5亿元,实现对31个项目的基金投放,合计投放89.5亿元。下一步,人民银行济南分行将继续加强“三个强化”工作举措,指导相关机构用快、用足、用好政策性开发性金融工具,引导各机构在政策性开发性金融工具的引领带动下,协同加大基础设施建设项目建设中长期信贷支持力度,加快推动形成实物工作量,切实有效支持稳住宏观经济大盘。

异地高效率赔 太平服务显真情

多年前,杭州人汪女士(化姓)来到淄博工作。2012年,保险意识逐渐提高的汪女士为其女儿购买了一份太平人寿的重大疾病保险。

2022年5月,汪女士的女儿头痛伴有呕吐。因为工作调动已回到杭州的她赶紧带孩子到当地医院进行检查,最终确诊孩子患上了脑肿瘤。汪女士为了使女儿得到更好的治疗,将她转至上海复旦大学附属华山医院接受手术治疗。

经过医院的专业救治和精心照料,孩子手术非常顺利,术后恢复也达到预期。缓过神来的汪女士这才想起10年前在淄博给女儿购买的重大疾病保险,但心里也不免犯起了嘀咕:当时在淄博买的保险,现在在杭州居住,孩子又是在上海接受治疗,这种情况保险公司能赔吗?理赔程序会不会很繁琐?怀着忐忑的心情,汪女士联系上了当初的太平代理人。

接到报案后,太平人寿淄

博中心支公司快速响应,启动太平人寿全国“通保通赔”机制,委托杭州、上海两地的同事调取各种手续资料,最终赔付22.5万元。值得一提的是,自始至终汪女士都陪伴在女儿身边,没有舟车劳顿往返于杭州和淄博。对于太平人寿的异地高效率赔,汪女士赞不绝口。

在此,太平人寿淄博中支提醒广大客户,太平全国“通保通赔”服务打破时空界限,让理赔更高效、让服务更贴心!

记者 孔媛媛

不在现场,亦能祭拜先师孔子;远隔千里,同样感受肃穆氛围。为纪念孔子诞辰2573年,进一步扩大祭孔活动的社会影响力和全民号召力,吸引更多目光关注中华优秀传统文化,壬寅年公祭孔子大典将于9月28日在曲阜孔庙举行,同时并行推出2022全球“云祭孔”活动。

在往年成功举办的基础上,2022全球“云祭孔”活动形式更加丰富,全民参与度更广泛。今年的全球“云祭孔”活动,以“仁礼天下 和合大同”为主题,联合海内外孔庙、文庙、儒学机构共同发布2022“全球云祭孔”联合倡议,呼吁海内外中华儿女通过网络共祭先师孔子,传承弘扬优秀传统文化、致力于文化“两创”。济宁市文化传承发展中心、中国孔子网、齐鲁晚报鲁南融媒中心联合举行2022全球“云祭孔”元宇宙新闻发布会,来宾可以通过手机、电脑端进入虚拟会场参加会议,在完成会议安排的同时,沉浸式地感受传统文化与虚拟现实科技相融合的全新体验。届时,未能身临现场的各界人士和广大网民,可通过手机端网上祭孔平台参与祭孔仪式,真正实现全民参与。

为全面提升2022全球“云祭孔”活动的时代性,2022全球云祭孔网络直播节目采用“济南网

络演播室+曲阜孔府现场直播间+各地直播点”的形式,展现海内外各地祭孔的地方特色。“沿着黄河看文庙”作为“2022全球云祭孔网络直播”活动亮点,旨在介绍沿黄省份的当地风俗、黄河文化与中华优秀传统文化的融合与发展。与中国孔子网联合,携手沿黄河九省区(青海、四川、甘肃、宁夏回族自治区、内蒙古自治区、陕西、山西、河南及山东)主流媒体直播各地祭孔盛况,带着观众走入各地文庙,亲近当地文化。

为增强儒家文化在年轻群体中的普及度,与中国孔子网、快手、短视频,面向驻鲁高校推出“我心中的孔子”短视频征集活动,征集“有创意、有内涵、有感情、有力量”的文字、图片或视频。

不仅如此,今年2022全球“云祭孔”活动将推出首次全球“云祭孔”联名文创产品,并首次发布元宇宙数字藏品,该数字藏品是由九

巨龙学校的困境儿童们以“文化无界 宇鉴未来”为主题创作的美术作品。元宇宙新闻发布会现场将举行线上慈善义卖,所得款项将全部捐献给九巨龙学校的困境儿童。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘淼

6小时极速理赔 太平人寿为生命接力

泰安的小明(化名)是小学二年级学生。今年年初,正在学校上课的小明突然感到头痛欲裂,被送往医院检查,医生告知小明的父母:疑似脑瘤,需要立即转入上级医院进行治疗。

经过上级医院检查,小明确诊了脑胶质瘤,需要立即进行手术。医生告知夫妻俩,这个病的治疗费用比较高,后期康复费用也不会少,需要提前准备。家里的积蓄才勉强够第一期的手术费,后期的费用该怎么办?就在一家人愁眉不展之时,小明妈妈想起曾经在太平人寿为他买过一份保险,不知

道能不能帮上忙。抱着试试看的态度,立即联系了太平人寿的代理人。代理人考虑到情况紧急,立即代为向公司申请了重疾先赔服务,并协助上传了相关申请材料。

“理赔款收到了,30多万元!”仅仅过了6个小时,小明妈妈便带着哽咽给代理人打来电话,“真是太感谢太平人寿了,极速理赔让我看到了希望。”

据了解,小明目前已接受了第一阶段的治疗,病情已趋于平稳。希望孩子早日康复,也希望天下所有的父母都能够为孩子的健康成长带来一份保障。

赔付金额无大小 太平服务暖人心

三年前,孟先生通过朋友在太平人寿为妻子购买了一份意外险。当时他对保险并不太了解,认为根本用不到。购买保险没多久,妻子因为意外导致左侧胳膊受伤,自己无心发了个朋友圈,没想到在太平人寿工作的朋友知道后,不仅前来探望,还协助孟先生提起了理赔申请,而且第二天理赔款就到账了。

这次“意想不到”的快速理赔,让孟先生认可了保险,也更认可了太平人寿,当月就为一家老小在太平人寿购买了较为全面的保障。不仅有几十万保额的重大疾病险、额度百万的医疗险,还有守护日常生活的意外险。

“我们全家都在太平人寿

买了保险,但我们宁愿永远用不到它,因为这代表着我们一生太平。”孟先生说道。

今年7月份,孟先生的儿子因外出时不慎摔伤导致桡骨骨折。太平人寿日照中心支公司工作人员得知情况后,第一时间前往孟先生家中进行探望核实,而且多次前往医院协助整理理赔材料并提起理赔申请,不到24小时,800余元理赔款就到账了。这次快速的理赔服务,让孟先生再一次感受到了太平人寿的暖心守护。

理赔金额无大小,小理赔也有大温暖。风险无处不在,一份保单不仅可以承载着我们对亲人的爱意,也能够在风险来临时为他遮风挡雨。